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Ministr školství Mikuláš Bek navštívil Pardubický kraj, kde se setkal s řediteli škol a
starosty obcí. Hlavním tématem bylo přesunutí financování nepedagogických pracovníků
zajišťovaného dosud státem na zřizovatele škol. Krajský radní Josef Kozel, který se
ministerského programu zúčastnil, dlouhodobě tyto nesystematické změny ve školství
odmítá.

Jedním z aktuálních témat, které ministr během své návštěvy otevřel, byl převod odpovědnosti za
financování nepedagogických pracovníků, jako jsou kuchařky, uklízečky, školníci na zřizovatele škol
– obce a kraje. Podle Beka je převod financování na zřizovatele nezbytným krokem, ale musí být
proveden tak, aby nedošlo k destabilizaci školního systému. „Velmi mne mrzí, že debata s řediteli
škol a starosty obcí probíhá až nyní, kdy už jsme všichni pod tlakem rozhodnutí Poslanecké
sněmovny a nařízení vlády o změně způsobu financování. Diskuze, která mohla mít kdysi reálný
základ a smysl, měla probíhat minimálně rok zpátky. Jsem přesvědčen, že školství v Pardubickém
kraji bude i přes všechny připravované změny ze strany státu nadále silné, kvalitní a přístupné pro
každého a zaměstnanci škol se nemusí bát změn ve financování, kraj je v tom nenechá," uvedl
krajský radní pro oblast školství Josef Kozel, který ujistil, že Pardubický kraj dělá vše pro to, aby i
malé obce nebyly vrženy do této situace bez metodické podpory. Kraj je připraven pomoci nejen
vlastním školám, které zřizuje, ale také obcím, jakožto zřizovatelům základních a mateřských škol.

Změny ve financování neovlivní každodenní provoz škol

Radní Kozel také zdůraznil, že změny v chodu školství nebudou mít negativní dopad na každodenní
provoz škol. „Školy se ze dne na den nezmění, pouze dojde změně ve způsobu financování. Slabým
místem je jednoznačně krátký čas na přípravu. Obce musí aktivně mobilizovat všechny své síly, aby
zajistily hladký přechod financování a aby se školám podařilo co nejsnáze přejít na nový systém. Je
důležité, aby obce naslouchaly svým ředitelům a aby se převod finančních prostředků od 1. ledna
provedl co nejsnáze, bez problémů v běžných administrativních procesech,“ vysvětlil radní Kozel.
„Rád bych také uklidnil všechny nepedagogické pracovníky ve školách, že se nestanou zaměstnanci
obcí. Nadále budou zaměstnanci škol, pouze financování jejich platů přejde na zřizovatele, tedy na
obce nebo města,“ doplnil Kozel, podle kterého jsou různé debaty způsobené špatnou komunikací
ministerstva ke všem klíčovým hráčům.

Venkovní učebna v Křenově jako inspirace pro obce

Ministr školství Mikuláš Bek spolu s radním Kozlem také navštívil Křenov, kde obec v rámci základní
školy realizovala projekt venkovní učebny. „Je to opravdu inspirativní a zaslouží si uznání. Obec to
může využívat nejen pro svou základní školu, ale jak nám bylo sděleno, už je to využíváno i pro
vzdělávání seniorů a další komunitní aktivity. Křenov tím získal opravdu velký bonus a tento projekt
může sloužit jako inspirace pro další obce v našem kraji,“ řekl Kozel.
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